

台州迎来创业黄金时代

该市已有电商产业园19个,大学生创业园10个,众创空间更是精彩纷呈

记者孟万成 通讯员陈林建
报道 去年,是台州创业环境大变革的一年,数十家创业园、众创空间如雨后春笋般在9个县(市、区)发展起来。根据记者的不完全统计,包含投入运营与筹建中在内,台州拥有不同模式的创业园、众创空间数量在50家以上。

目前,台州市范围内主要有市县两级的人力资源和社会保障局、团委、商务局,以及市科技局等部门在推动创业园、众创空间的建设,大多数由部门与企业共建,或者以委托管理的形式进行运营。除此之外,不少大型企业、经济强镇、经济强村都在进行不同类型创业园区的建设。

根据针对群体、主导部门、共建企业等因素的不同,各类创

业服务园区的侧重点都有各自的特色。例如,人社部门主要推动了各地大学生创业园、“500精英计划”创业园的建设;商务部门主要推动了电商相关的创业园建设;两级团委、市科技局则推动了各有特色的众创空间的建设。

与此同时,各地经济较为发达的乡镇也不甘示弱,如玉环县清港镇投资2000多万元建设的浙江文旦小镇电子商务创业园,近日刚开园的临海市杜桥镇青年电商创业园,椒江区洪家街道灵香店村集体投资的灵香店电子商务创业园等,这些村镇一级的创业园则更突出电子商务与地方产业的结合。

总体来说,和传统的制造业

厂区创业园区不同,2015年兴起的创业园主要服务于电商、互联网、创意产业、文化产业等轻资产型的创业项目,创业团队也以80后、90后的年轻群体为主。在政府补贴之外,租金依旧是该市一些创业园区的主要盈利方式之一。

不过,对入驻企业免租金或低租金,依靠种子期股权投资至壮大后资本运作等方式寻求回报的新型创业园区服务模式,也逐渐在台州兴起。由台州市科技局主导,台州市高新技术创业服务中心和杭州楼友会商务有限公司联合打造的楼友会·台州众创空间,就是该模式中比较具有代表性的一家。

记者从台州市就业服务管理

局与台州市“500精英计划”专项工作办公室了解到,截至2016年1月全市已建成10家大学生创业园,5个“500精英计划”创业园,其中台州大学生创业园等4家创业园被评为省级示范创业园。

据台州团市委有关人员介绍,全市各级共青团共同建成8个由共青团主导的创客空间。其中,团市委、椒江团区委与方远集团合作,在方远电子商务产业园占地约50亩,一期建筑面积达3万平方米,近200家电商产业公司已入驻园区,园内还专设了大学生创业园。

记者从台州市科技局了解到,位于台州市区开发大道台州市高新技术创业服务中心7楼楼友会·台州众创空间,在去年9月28日上午正式启动,截至12月20日,累计入驻创业团队已有16家。

建成的青年就业创业服务中心进行改扩建;临海市杜桥镇团委启动青年电子商务协会创业园。

据台州市商务局统计,该市现已设立电商产业园19个,累计总面积达60.8万平方米,已投资超过6亿元,入驻企业1036家。规模较大的星星电子商务产业园占地约50亩,一期建筑面积达3万平方米,近200家电商产业公司已入驻园区,园内还专设了大学生创业园。

记者从台州市科技局了解到,位于台州市区开发大道台州市高新技术创业服务中心7楼楼友会·台州众创空间,在去年9月28日上午正式启动,截至12月20日,累计入驻创业团队已有16家。

转型升级

湖州“个转企”吹响发展新号角

去年全市完成3年目标任务的267%

通讯员孙建新、胡市轩
报道 湖州大海机械有限公司是一家生产农机零配件的小型机械加工企业,2015年10月,从个人独资企业“二次转型”为公司制企业后,厂房建筑面积也从原先的700平方米扩大至1万余平方米。

“以前是个体户的时候,与大企业合作中总能感觉到对方的顾虑,‘个转企’后,这种顾虑渐渐消失了,企业也陆续接到包括‘星光农机’在内业界龙头的大订单。”大海机械负责人范海林告诉笔者,二次转型后,和大客户谈生意就更有底气了,如今企业在规模上、员工多了,融资额度也增加了不少。

据介绍,相对于企业而言,个体工商户由于受法人地位缺失、治理模式单一、投资规模有限等因素制约,在商业信用、经营领域、品牌效应、竞争能力等方面缺乏优势,“个转企”后,能有效突破这些瓶颈。正是能实实在在受惠,近年来,湖州市“个转企”工作突飞猛进。2015年,全市新增“个转企”1335家,累计完成8899家,完成3年目标任务的267%。其中,去年新增公司制企业939家,累计完成3618家。

为降低企业准入门槛,为“个转企”、“二次转型”提供便利,去年以来,湖州市市场监管局相关部门大力推进商事登记制度改革,全面实施工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证、用人单位社会保险登记证、统计证“五证合一”、“一照一码”登记制度改革。截至目前,全市共办理“五证合一”

7689件、“一照一码”2548件。

湖州市市场监管部门还全面实行公司注册资本认缴登记制度,取消验资报告、注册资本最低限额、股东认缴出资比例及期限限制;推行“先照后证”、“一址多照”、“一照多址”、“筹建登记”等工作,允许对经营场所要求不高、不易影响周边环境的电子商务、软件开发、文化创意类企业使用商务秘书企业住所办理登记;取消筹建登记行业限制。据统计,2015年湖州全市共办理“一照多址”登记59家、“一址多照”登记310家、“筹建登记”企业55家、“先照后证”9945家,简易注销10家。

为方便个体工商户申请企业,该市市场监管部门还开通“绿色通道”,主动联合环保、税务、金融、审计、国土等部门到专业村现场办公,从个体工商户注销到有限责任公司受理申请、名称核准,从环保许可、土地权属证明到增资、验资等,为经营户实行一条龙并联服务,帮助个体户实现“零负担”升级。据统计,湖州全市目前共有各级企业登记窗口45个,其中实现多证联办窗口29个;进驻办证中心窗口共计10个,实现多证联办窗口7个。

湖州市市场监管局相关负责人表示:“接下来,将牵头抓好市场主体升级工作,确保新转公司制企业占比不少于50%,在信息、环保、健康、旅游、时尚、金融、高端装备制造等七大重点产业领域培育一批后备军式的优势企业。”

又到河蟹放养时



2月21日,建德市大洋镇大洋村水产养殖户陈金红与妻子一边划着渔船,一边忙着在兰江库区围坝水域内,对4万多只优良的河蟹苗进行分批放养,为新一年的水产养殖有个好收成打下基础。

据悉,随着春天的脚步一天天临近,气温逐渐回升,该镇各地的水产养殖户纷纷从外地引进河蟹、鱼虾等水产品类的种苗,利用江面、库区、塘湾等丰富的水面资源,从事各类水产养殖行业的春季渔业生产。

近年来,随着大洋水产行业的逐年兴旺,特别是大洋螃蟹,早已名声在外,畅销各地市场,成为当地养殖户致富增收的一条创业创收的新门路。据悉,2015年该镇仅河蟹销售产量达7吨左右,产值实现100多万元。自当日起,该镇各地陆续开始放养河蟹种苗,总面积800余亩,共10万余只河蟹苗。

通讯员宁文武 摄影报道

民警走基层助创业



去年以来,龙泉市公安局大沙派出所积极服务企业创业发展,探索实行“一对一”的服务工作机制,组织民警进企业认领服务岗位,帮助企业在创业阶段解决实际困难。图为春节后大沙派出所民警深入一家创业不久的快递企业,开展上门服务活动,深受创业者的好评。

通讯员刘永善 殷俊 摄影报道

解决劳动者就业创业难题

去年丽水市近3万人参加职业培训

本报讯 记者孟万成 通讯员钟根清
报道 近日,记者从丽水市就业局获悉,2015年该市职业培训“百千万”计划共举办499个培训班,投入培训资金1716.32万元,参加培训29883人。

为激发广大劳动者创业创新活力,切实推进职业培训工作的有序进行,丽水市就业管理局创

新培训方式,开展定向定单式培训,按照“市场需要什么就培训什么”的原则,加强城乡劳动者创业培训、职业技能培训和岗位技能提升培训,大力实施职业培训“百千万”工程,认真细致研究制订全市职业培训“百千万计划”和市本级职业培训补贴计划。

为将培训计划落到实处,市、

县(市、区)两级认定了首批64家定点职业培训机构。全市各地结合当地产业特色和创业品牌,重点开展了超市经营创业人才、电子商务创业人才、大学生SYB等培训,重点为有创业愿望的高校毕业生、城乡劳动者和企业在岗员工提供培训服务,很大程度上解决了城乡劳动者就业创业疑难问题。

在龙东村,330多户村民都

享了“红豆福”,通过土地流转,少的拿到万余元,多的则二三十万元。70岁的沈越林一辈子务农为生,以前每年的农业收入仅1000多元,每到农闲时,他就到城里打零工补贴家用,而家里的10多亩山林几成荒山。随着红豆杉项目的推广,沈越林家的日子也变了样。

沈越林笑着说,2010年村里引进红豆杉项目,鼓励村民土地流转,裕田红豆杉公司取得土地使用权,租期40年,每亩土地一次性能获得1.7万元。土地流转后会不会出现问题?因为有顾虑,头一年他只尝试性流转2亩多土地,眼看着公司年年兑现承诺。之后几年,他陆续将自家土地流转出去,到目前共拿到了20多万元受益款。

村民满意,龙东村干部也很开心。龙东村海拔580米,风景秀美,空气清新,是稽东镇海拔最高的行政村,村民收入多来自茶叶、毛竹,以前人均年收入不足2000元,是当地出了名的经济薄弱村。“红豆杉项目让村民们的钱袋子鼓起来,还带活了乡村旅游,老百姓在家门口卖土货,开农家乐,更好的日子在后头。”龙东村党支部书记陶国良说,红豆杉园区营造的“红豆仙霞”已是省级2A级景区,加上已建成的盘山游步道,美丽乡村建设带来的人气,慕名而来的游客越来越多。

“绿意苗场”春意闹

接到了,客户主要来自湖南、江西及本省的杭州。“湖南的客户在我这里订了20多万株瓜苗,江西玉山那边的客户有10多株,杭州客户有7万多株,加起来有30多万,至目前仅发出了10多株,还有20多株的订单量没有发出去。客户那边催得急,我这里也很急,大年初一我就在育苗场忙开了,正月初三我就把附近的瓜苗嫁接能手都叫回来工作了。”

当天气晴好,艳阳高照,临近中午时分,瓜棚里气温也迅速升高,一些原本穿着厚实冬衣的工人,干着活累出了一身汗,不得不把外套脱去。“你看那边,大棚都掀开了一个口子,不然中午时分,大棚里就会像桑拿房一样。”星光德介绍说,订单去年就

李一李姓女工开玩笑说。听了李大姐的一番话,育苗场里的女工都开心地笑了起来。

“嫁接瓜苗是有技术的,我们这里的瓜苗都是嫁接在葫芦、南瓜等砧木上,这样可以让西瓜在瓜地上重茬连作生长。”王妙德说。

说话间,王妙德的手机又“铃铃铃”地响起了,他一看是湖南的客户,赶忙接听起来。原来,湖南客户又在催货了,他不得不又赶回去继续做成品包装。“这段时间确实忙,我这里的瓜苗嫁接能手有几十个,2月份是我们最忙的月份。”

走出绿意西瓜苗嫁接育苗场的大棚,耳畔又传来了嫁接女工们开心的笑声。



绿意西瓜苗嫁接育苗场里,嫁接能手们在嫁接瓜苗。

嘉善烟草领导班子走访慰问干部员工



新年伊始,嘉善县烟草专卖局(分公司)领导班子一行亲切走访慰问了各科室、部门,向全体干部员工致以新春的问候和祝福。同时鼓励大家为“十三五”和新的一年开好局、起好步,振奋精神、努力拼搏,为2016年的工作打下坚实基础。 张家欢

永嘉供电:礼仪培训提升服务品质

为进一步提升供电服务水平,强化员工服务理念,促进服务技巧和服务品质“双提升”,日前,国网永嘉县供电公司举办职场礼仪与服务礼仪专题培训。此次培训邀请省电力公司培训中心副教授、高级礼仪培训师陈清洁老师进行授课,150余名员工到场聆听学习,培训分为职场礼仪和服务礼仪两大块。

整个讲座以幽默风趣的语言风格,丰富生动的课件,并配以现场示范教学,讲座氛围轻松活跃。同时老师多次以提问方式带动大家思

海盐烟草开展年度财务审计

近日,大华会计师事务所对海盐县烟草专卖局(分公司)年度财务年报采取集中审计,该次审计主要内容是2015年度所发生的所有账务处理。年报审计目的主要就账务处理过程中不合理的地方提出改进意见和建议,以避免在以后年度中重复出现此类问题,确保财务工作的准确性、及时性和规范性。

董梅

杭州维品实业有限公司遗失杭州市下城区市场监督管理局2015年6月12日核发的注册号为33010300162575的营业执照正、副本,声明作废。

杭州金迅物流有限公司注销清算公告
杭州金迅物流有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。